Disefio, simulacion y optimizacion de ciclos combinados. Junio de 2010. Original
Material permitido: CALCULADORA NO PROGRAMABLE. 90 minutos

Teoria (7 puntos):

1. Hacer una clasificacion de las centrales de ciclo combinado.

2. Dibujar el esquema y el diagrama Q-T de una caldera de recuperacion de tres niveles de presion con
recalentamiento. Indicar las ventajas que presenta frente a las calderas de uno y dos niveles de

presion.

3. Enumerar los componentes basicos de cada uno de los dos ciclos que conforman un ciclo combinado.

Escribir la expresion del rendimiento de cada uno de los ciclos y del ciclo combinado.

4. ;Qué es el pinch point? Proponer los valores habituales y explicar qué influencia tiene sobre el

rendimiento y el coste.
5. Proponga un modelo de coste razonable turbinas de vapor.

6. (Qué es la Ley de Stodola? Escribala. ;Es equivalente a las curvas caracteristicas de una turbina de

gas?
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Problema (3 puntos):
Del compresor de una turbina de gas se conocen los siguientes datos:
—  Relacion de COMPIESION.........ceuieiieiiieiieeie ettt ettt et te sttt ettt e s eae e saesateenbeessseensaesnseenne 21:1
— cpdelalre o 0,945+T/5000 kJ/kg, con T en K
— Temperatura de salida del COMPIESOT .........cccuiiiiiiiiiiiieeieee e 735K
— Temperatura y presion ambiental ............ccceeevvieeiiiieriiieciiie e 288 Ky 1 bar
— R AEIAITC ...t erae e 0,286 kJ/(kg/K)
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Se pide:

1)  Dibujar un esquema del problema

2)  Calcular la presion a la salida del compresor y el trabajo consumido.

3) (Cuadl es, aproximadamente, la temperatura de la compresion isentropica: 650, 670 o 690 K?

Calcular con ella el rendimiento isentropico.
4) Hallar la exergia de flujo (e) a la entrada y a la salida del compresor.
5)  Calcular la destruccion de exergia en el proceso de compresion.
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